

太重钢材生产线成功进军印度市场

本报讯(通讯员陈秋莲 记者刘建林)3月19日,从印度加尔各答市传来消息,太原重型机械集团有限公司(以下简称太重)煤机冶金成套公司出口印度电钢综合有限公司(EIL)的成套线棒材机轧生产线,在经过了三个月的试运行后达产达效,这标志着我国高速线材、棒材成套机轧生产线在印度市场实现了零的突破。

为了让“中国制造”走出去,作为我国线棒材机领域龙头企业太重煤机冶金成套公司,自1981年研制成功我国第一套高速无扭线材机并出口菲律宾后,始终引领中国线棒材机技术的发展方向,先后与德国西马克、美国摩根公司、意大利达涅利公司等合作,通过引进、消化、吸收和集成再创新,拥有了国内最齐全的线棒材成套机技术,轧速由每秒36米提高到每秒140米,填补了多项国内空白。该企业为我国钢铁企业提供了160多套冶金轧制成套装备,成为国内线棒材机产量最多的企业,国内市场占有率高达50%以上,被誉为“中国线棒材机之最”。

近年来,太重煤机积极做好传统产品的升级换代,实现了从单机制造到工程全线集成总承包的跨越,范围涵盖了冶金行业线材、棒材、型材、管材、板材、带材等装备的设计、制造、安装、调试、服务全过程,是目前国内能集成海内外先进技术于一体、具备承揽工程总承包项目能力的设计制造企业,产品远销印度尼西亚、菲律宾、泰国、马来西亚、危地马拉、巴西等国家。

上海质监局

查获千余假冒“3M”口罩



3月20日,上海市质量技术监督局的执法人员前往位于真北路2653号的光彩市场,对部分售卖口罩的店铺进行了突击检查,这里有千余只“3M”自吸过滤式防颗粒物呼吸器抛弃式面罩。(以下简称“3M口罩”),打开包装一看,口罩缝合处残存着裸露在外的线头,印在纱布上的“3M”也模糊不清了,呼吸阀处散发着甲醛味道。图为执法人员检查市场内口罩。

东方IC供图

我国网站总量达426万个

本报讯(记者王群)近日,中国互联网协会、国家互联网应急中心在京联合发布《中国互联网站发展状况及其安全报告(2016)》。

报告显示,截至2015年12月底,中国网站总量达到426.7万余个,同比年度净增长62万余个,超过前五年中国网站净增量总和,中国网站所使用的独立域名共计561.7万余个,网站主办者达到327.3万余个。全国提供教育、医疗保健、药品和医疗器械、新闻等专业互联网信息服务的网站2.3万余个。

在426.7万个网站中,网站主办者为“单位”举办的网站达到323.5万余个,占中国网站总量的75.8%,同比提高18.7%。其中“企业”举办网站达到301.9万余个,较2014年底增长49.3万余个。主办者性质为“个人”的网站103.1万余个,较2014年底增长11万余个,主办者性质为“事业单位”、“政府机关”、“社会团体”的网站较2014年底分别出现小幅增长。

另外,网站分布还呈现不平衡、区域内相对集中的特点。到2015年底,东部地区网站占比69.28%,中部地区占比18.01%,西部地区占比12.71%。无论从网站主办者住所所在地统计,还是从接入服务商接入所在地统计,网站主要分布在广东、北京、江苏、上海、浙江、福建、山东等东部沿海省市;中部地区网站分布主要在河南、安徽和湖北,西部地区网站主要集中分布在四川、重庆和陕西。

例外太多 保修承诺成摆设

相较于兰杰由于手机超出保修期必须自费维修,iPhone用户吴先生认为自己为保修期内出现的故障花费更是冤枉。他告

诉记者,去年年中,他的iPhone5s被家里小孩不小心摔了一下,液晶显示屏上出现了小黑点。因为手机尚处于一年保修期内,他就把手机送到了王府井的苹果直营售后服务点。不料鉴定报告却显示手机是“因为外力导致的内屏碎裂”,这样的故障并不在保修范围内,需要吴先生自付维修费。“只是轻微摔碰就出现内屏碎裂,显然是质量问题,如果这样都不能保修,那么三包承诺还有什么意义呢?”说起这件事,吴先生依然觉得不公平。

尽管多次沟通,但苹果方面仍坚持上述检测结果,并告诉吴先生如果有异议,可以前往第三方鉴定机构重新鉴定。最终,着急使用手机的吴先生花了900元更换了显示屏。他无奈地表示,寻求第三方鉴定的时间成本太高,一般消费者都不会做此选择。

手机是国家明文规定提供三包服务的产品,《手机三包法》规定,自售出之日起7日内,手机存在性能故障的,消费者可以选择退货、换货或者修理。自售出之日起第8日至第15日内,消费者可以选择换货或者修理,一年内可以免费维修。但实际上,最常见的手机碎屏几乎都不在保修范围内,即便是像WLAN无法开启或无法充电等故障,由于普通用户对手机内部构造、原理往往不了解,如果检测人员把责任推到用户身上,消费者往往也无法证明是手机质量问题。

售后跟不上 手机变“一次性”消耗品

经过一下午的奔走,兰杰最终放弃了维修手机的想法。“差价那么大,修起来又不放心,干脆等着买新款的iPhone吧”,他无奈地开了个玩笑。

原本使用周期很长的手机沦为“一次性”消费品,一方面是由于制作工艺的进步使得



视觉中国 供图

了高达1499元的维修价格。随后,记者与兰杰连续去了两家写着“手机维修”招牌的小店,店里的维修师均只经过不到两分钟的检测,就告知兰杰更换主板上的芯片即可修复手机,费用仅需要450元。当兰杰追问具体损坏部位和原因时,维修师的回答都语焉不详,只是反复强调将使用原装芯片,1个多小时后就可以取件。

前后咨询了4家店,对主板是否完全损坏的说法不一,维修价格的差距也达到了1000余元,这让兰杰产生了不小的疑惑:“不知道要相信谁。”他还告诉记者,即使是看上去最规范的授权维修点,占手机购买价近五分之一的维修费还是太贵了。

由于感觉报价较高,兰杰决定前往手机维修店集中的中关村打听价格。

在一家自称与索尼公司签有维修协议的店铺里,工作人员听说要更换主板,报出

“当下很多景区都在做旅游实景演出,但多数都是自主开发、无序发展,只是‘为演艺而演艺’”

旅游演出市场呼唤行业标准

峰认为,目前旅游演出对整个旅游行业的拉动作用非常明显,其衍生品的市场效应更是不容小觑。“现在一个较为突出的问题是,当下很多景区都在做旅游实景演出,但多数都是自主开发、无序发展,只是‘为演艺而演艺’,并没有真正把传统的文化精华注入演出作品里面。”

康青峰表示,目前整个市场缺乏统一的布局和规范,从旅游演艺的开发、制作以及服务的方向等多个层面都没有统一的行业标准发挥监管作用,但随着演艺市场逐步成熟完善,未来应该会有相应的标准出台。

梅洪则针对这种“短板现象”提出了更为具体的建议,“中国的旅游演出发展到今天的程度,应该考虑以何种方式去架构运营一个旅游演出项目,行业现在到了需要转变发展模式的时候。”

他认为,旅游演出作为一种推向市场的文化旅游产品,市场机制应该以制作人支撑,制作人应该从成本、营销包括创作角度去考虑整个项目的运营,通过市场实现资源的有效配置,推动整个行业走向市场化、专业化轨道。

值得一提的是,2004年,《印象·刘三姐》作为一种旅游产品的新载体开启了中国大型实景演出的先河,同时成为国内文化产业成功运作的典范,也由此引发了旅游演出市场的热潮。

依据此前国家旅游局的相关统计数据显示,全国投资上百万元、具备影响力的实景演出已有200多台,实景演出已成为一个产值上百亿元的大产业。

然而,当下这种火热势头已经隐约显现泛滥之势,在国内不少地方,景区开发过度和演出千篇一律的现象并不少见。

中国实景演出创始人、《印象刘三姐》总策划梅帅元认为,真正的旅游实景演出应该以中国传统文化为根基,准确描绘出当地的文化特性,与当地的山水风景真正融合,共同构成一个演出的整体,同时应该考虑地域、文化和市场的需要,让文化旅游市场和本土文化形成有效的互动。因此,旅游实景演出不能盲目跟风,也不能一味拷贝其他景区的成功模式,关键在于结合本土文化,找准自己独特的城市气质,进行深层次的产品打造。

事实上,目前市场上一些“常演常盛”旅游实景演出无不符号这一原则。

大型实景演出《鼎盛王朝·康熙大典》以河北承德独特的自然元素和人文元素为创作基础,整场演出汲取康熙盛世时期的历史脉络与皇家文化元素,依托元宝山独具特色的丹霞地貌景观及周围的山脉走势,实景演绎康熙大帝传奇经历。

大型山水实景演出《梦里老家》则主要依托婺源自然山水环境的独特优势,围绕婺源的四季景色变化,将乡愁和婺源的四季展现得淋漓尽致,成为一台融艺术性、震撼性、民族性于一体的视觉盛宴。

未来,在我国历经30多年发展历程的旅游演出市场又将走向何方?

平遥古城旅游股份有限公司董事长康青

上海寸土寸金闹市区现“僵尸楼”
闲置六七年无人管成废品回收站

3月21日,上海,斜土路大木桥路,距离徐家汇商圈不到十分钟车程。然而,在这寸土寸金的闹市区,却有一幢奇怪的楼,不用、不住、不卖、全封闭,空置六七年之久。该楼所在的徐汇区斜土街道表示,该楼原本在拆迁范畴,搁置至今,目前街道将对该楼的脏乱差问题综合整治,最快将于今年十月拆除。

东方IC供图

凭借经典的包装、传统的味道,怀旧小零食再次成为零食界的宠儿,但“吃起来却已经不安心”

怀旧零食质量堪忧:别让曾经的美好蒙灰

□实习生 李丹阳

酸甜的“老鼠屎”华华丹,含在嘴里直炸的跳跳糖,嘎嘣脆的虾条……对于很多已经成为家立业的80后和90后们,童年吃过的那些简陋却无比美味的零食往往是最值得怀念的。

如今,那些曾经的童年味道已经遍寻不到,如果能买回一份童年或青少年的回忆,相信大部分人都会毫不犹豫地掏钱消费。

其实在数年前,人们的这种“怀旧情结”就已经引发了商家的关注,如今市场上售卖怀旧小零食的店面已经不再稀罕,线上的网店更加火爆,在多家大型网上商城搜索“怀旧零食”,各式童年吃过的小零食琳琅满目。凭借经典的包装、传统的味道,现在的怀旧小零食再次成为零食界的宠儿,深受消费者欢迎。

“还是曾经那个样,可是吃起来却已经不安心”

“这些对我来说已经超越了零食的意义,看到它们就想起小时候,还一起玩耍的小伙伴们,感觉特别亲切。”在北京市朝阳区的一家怀旧零食店中购物的白先生表示,自从发现有这样的零食店后他经常会光顾,还会多买一些带给朋友,“刚开始自己吃的时候没注意,后来发现好多小零食包装袋上什么标识都没有,感觉有点像‘三无产品’。”白先生坦言,购买之后发现一些零食包装过于随便简陋,不是没有条形码就是没有生产许可证编号,虽然已经尽量选择购买耳熟能详的品牌产品,里面却还是犯起了嘀咕。“味道倒是没变,还是曾经那个样,可是吃起来总是不安心。”

商家主打情怀,消费者需要回忆,但是现在买到的还是儿时的那份回忆吗?

淘宝网上售卖怀旧零食的商家数量颇为庞大,最热门的是辣条、“无花果肉”以及膨化食品,价格都较低,单价在0.5元到1元之间,买多的话单价可以低到0.3元一包,即便是人气并不高的小店月销量也基本在2000笔交易以上。

经过查询,笔者发现这些小零食虽然畅销,却经不起仔细推敲。名为“无花果肉”的零食,同样的产品上印有不同的制造商,分别为“潮安县庵埠镇正大食品厂”和“潮州市潮安区正大食品厂”。笔者在食品药品监督管理局的网站上查询相关QS生产许可证编号,发现厂家名称标注不一,信息混乱。

销售“卜卜星烧烤膨化”食品的一家名为“90后创业梦之店”的店铺,在产品详情中未标注包括生产许可证、条形码、厂家名称等任何相关信息。当笔者表示希望可以提供相关证明的时候被告知,“如果上百件批发,才能提供。”笔者随后在其他店铺发

现了同样的零食,标注为“广州市卜卜星食品科技有限公司”,经查询发现,该公司的食品生产许可证在2015年12月10日就已经到期。

怀旧零食除了在“身份”上残缺不全外,还存在其他食品安全问题,如因添加剂过量造成人体健康危害。

监管有待跟上,消费者需谨慎购买

近年来,“怀旧”已经从文化现象慢慢转变为一种经济现象。“人们的记忆是累加的,曾经再不美好的过去过了几十年也是美好的岁月。所以怀旧是人的天性。而这种天性可以转换为生产力,养活一个产业,造就一个市场。”北京师范大学经济系的赖德胜教授称,以前人们的这种怀旧情结因为技术发展限制没有得到开发,现在由于通讯、科技、社会等各方面的进步才刚刚被人发现和重视,其中的潜力需要不断挖掘,“怀旧”系列的产品都还不够成熟,没有形成良性的优胜劣汰竞争,还需要时间来发展完善。

山西财经大学经济学院的朱江认为,怀旧零食的很多生产厂商都是小公司甚至作坊,政府部门应该加强监管,对于流入市场的零食应进行抽样或定期检查,即便是小商品也应给予充分重视,“许多怀旧小零食存在不少问题,有的属于‘三无’产品、有的无QS编号”。这样的产品在市场流通本身就是违法的。”同时他提醒消费者购买前应注意该注意的厂址、生产日期、保质期等标识,以免到时候不但花了钱,还吃了坏肚子,“为了自身安全,像辣条一类比较容易出现不合格问题的怀旧零食,还是少吃为好。如果消费者在市场上看到有商家出售‘三无’食品、假冒食品和不合格小食品,可以向相关部门举报。”